

去年海南民政部门致力于提高防灾、减灾、救灾能力建设，为群众生活生产提供全面庇护

灾前灾后 民政常设“保护伞”

2014 海南民政

■ 本报记者 范南虹 通讯员 王剑

陶瓷的墙面、光洁的地面、全新的家具……文昌市铺前镇东坡村贫困户陈文合刚落成的新家洁净、喜气。2月7日上午，记者看到，陈文合在新房旁边搭了3个简易育苗棚，苗床上挤满了10多万株加勒比松幼苗，一片勃勃生机。

“政府兜底帮我家建起了新房，我们自己也要争气，要想办法摆脱贫穷。”去年8月的“威马逊”超强台风把陈文合一家住的房子掀翻了，全家6口人只得挤住在民政部门提供的救灾帐篷里。是省民政厅、省慈善总会及海南部分爱心企业及时伸出援手，为这个遭受风灾重创的贫困家庭撑起了一把“保护伞”，帮助陈文合援建了新房，带他们渡过了灾后重建的难关。

积极完善防灾救灾设施建设

“政府和民政部门在村里修建的防洪楼，发挥的作用可大了。我家的房屋被台风刮倒了，我们一家只好搬到防洪楼里避灾。”去年8月，记者到文昌市锦山镇湖坡村采访时，村民吴爱琴告诉记者，防洪楼既是“救命楼”，也是“解困楼”。台风过后，有的村民房屋倒塌，暂时借住在防洪楼里，解了灾后无房可居的燃眉之急，安心地等到援建新房落成。

据了解，文昌全市累计投入资金1750万元，建成并投入使用的防洪楼有46栋，惠及低洼易涝的110个村庄的2万多名群众。根据文昌易受风灾涝灾的特点，2015年还将继续增建防洪楼，实现行政村全覆盖。

此外，民政部门修建的救灾物资储备中心、应急避难中心也为备灾减灾发挥了重要作用。省级救灾物资储备中心、省应急避难中心和乡镇的救灾物资储备点里，储备了大量的帐篷、棉被、衣

物、手电筒等。“威马逊”登陆后，尽管道路不畅，省民政厅还是在灾后第一时间，将这些救灾物资运送到了受灾群众手中。

记者灾后在锦山镇采访时，就遇到了前来领取棉被的坑口村文书苏秦。“村里的五保户、低保户以及房屋倒塌的村民，临时住在帐篷里，反映晚上睡觉凉，需要被子。”而锦山镇2013年已完成救灾物资储备点的建设，丰富的救灾物资随时可以满足群众需求。

未雨绸缪，方可减忧，省民政厅救灾处处长丁圣介绍，“2014年，省应急避难中心建设项目建设主体工程完工，万宁、儋州、五指山三市救灾物资储备中心项目正在有效推进。”

民政干部奋战救灾一线

“如果不是阿艳，我可能活不到今天。”超强台风“威马逊”过境后，记者在文昌市铺前镇采访，一位80多岁的老阿婆拉着记者的手，絮絮叨叨地说是铺前镇民政干部韩春艳救了她的命。

去年，文昌市铺前镇民政干部韩春艳救了她的命。

本报昌江2月11日讯(见习记者缪影影 记者范南虹 实习生黄春味)日前两片樱桃番茄(又名圣女果)地，一片地里叶子枯萎，枝条耷拉；另一片地里却是绿叶蓬勃，果实饱满。昨天上午，在昌江十月田镇姜园村的试验田里，记者看到“嫁接”野茄子的番茄长势明显好于其它。它不仅克服了枯萎病、青枯病，还提高了亩产量。

“前几年，村里的番茄死苗率高，长出的果也畸形，可把我们愁坏了。”姜园村党支部书记邹廷理说，村里人种番茄最久的已有十年左右，种了两三年就会出现病虫害，最差的时候死苗率达60%—70%。近年来，采用嫁接栽培技

原来，这位老阿婆是位孤寡老人，台风“威马逊”登陆之前，阿婆舍不得唯一的老房，坚持不走。台风开始登陆后，韩春艳不放心老阿婆，和两名同事顶风冒雨前去老阿婆家，和同事架起老阿婆就往屋外跑，刚跑出不远，破旧的老屋在风中轰然倒下。

据统计，各级民政部门干部和工作人员仅500余人，他们却在“威马逊”台风中安全撤离和转移安置受灾群众38.6万人次。

“灾难来临时，民政干部奋战在救灾一线；灾难结束后，民政干部还不能休息，还要为受灾群众灾后救助、重建家园而忙碌。灾前、灾中、灾后，长达半个多月时间里，民政干部都保持着24小时值班的紧张状态。”省民政厅厅长苗建中说，民政部门是防灾救灾工作的主体，是有组织的政府救援力量，是受灾群众希望所在，责任重大，不能懈怠。

去年投入救灾资金11亿元

去年，我省致力于提高防灾、减灾、

救灾能力建设，先后修订了《海南省救灾应急工作规程》和《海南省受灾人员冬春生活救助工作规程》，明确了救灾应急响应的工作职责，规范了冬春救助的程序，进一步完善了我省灾害救助应急体系建设；培训了全省32名灾害信息员，提高了基层民政干部的救灾能力。

“威马逊”、“海鸥”两次强台风灾害发生后，我省各级民政部门立即成立救灾工作小组，制定工作方案，及时调拨救灾物资。据统计，在此期间，省民政厅紧急下拨灾区大米1240吨、食用油2500桶，帐篷14060顶、折叠床9600张等一批救灾物资，救助受灾群众近250万人(次)，为灾后恢复正常的生活提供了重要保障。

省民政厅统计，2014年，面对我省突发的重大自然灾害，中央和省级财政共投入救灾资金11.08亿元(含社会捐赠资金2.1亿元)，救助受灾群众250万人(次)，恢复重建倒损房屋458万间。

(本报海口2月11日讯)

东方三名干部涉嫌违纪被调查

本报海口2月11日讯(见习记者罗清锐 记者张谯星 通讯员李肖珏)海南廉政网昨日发布消息称，东方市民族宗教事务委员会主任黄达、东方市移民办公室主任符云勇、东方市质量技术监督局局长蒋成龙涉嫌违纪，目前正接受组织调查。

临高三名干部因受贿滥用职权被“双开”

本报海口2月11日讯(见习记者罗清锐 记者张谯星 通讯员王宇)海南廉政网昨日发布消息称，日前，临高县社保局原局长梁信灵因受贿、滥用职权被开除党籍、开除公职。临高县公安局原副局长张杨因受贿被开除党籍、开除公职。临高县公安局西门派出所所长王鹏因受贿被开除党籍、开除公职。

经查，梁信灵在任期间，利用职务上的便利为他人谋取利益，非法收受他人贿赂共计10万元；违规签批不符合条件的人员参保，导致国家社保资金损失149万余元，造成恶劣的社会影响。2014年12月23日，临高县人民法院以受贿罪和滥用职权罪判处其有期徒刑十年。

张杨在任期间，利用职务上的便利，非法收受他人贿赂5万元。2015年1月8日，洋浦经济开发区人民法院以受贿罪判处其有期徒刑三年。

王鹏在任期间，利用职务上的便利，非法收受他人贿赂2.3万元。2014年12月24日，洋浦经济开发区人民法院以受贿罪判处其有期徒刑一年。

根据有关规定，经临高县纪委常委会、县监察局局长办公会议研究，并报县委、县政府批准，决定给予上述三人开除党籍、开除公职处分。

儋州通报两起违纪案例

本报那大2月11日电(记者易宗平 通讯员廖全元)今天，儋州市纪委、市整治庸懒散奢专项工作领导小组通报了近期查处的公车私用、大办婚宴敛财的两起违纪案例。

据查，2015年1月16日，儋州市农业机械服务中心主任李志善在上班时间驾驶本单位公车外出办私事，严重违反工作纪律和公车使用规定。根据有关规定，2月4日，经市纪委常委会研究决定，给予李志善党内严重警告处分。

另查，2014年6月8日，儋州市建设工程质量安全监督站副站长万海燕，在没有按规定向相关部门报告备案的情况下，为其次子操办婚宴约45桌，并收受礼金43450元，其行为构成严重违纪。今年2月4日，儋州市纪委对其立案检查。



白马井码头吸引船舶“栖息”

2月9日，在儋州白马井中心渔港码头，一艘艘大船整齐地停泊在码头边上。该码头建成后各种功能不断完善，因安全和便捷每天都吸引着各种船只前来停泊补给。

本报记者 陈元才 特约记者 谢振安 摄

关于国有产权(资产)招租公告

项目编号：QY201502HN0016

受委托，按现状分别公开招租海口市以下房产和铺面：

房产/铺面名称	招租面积	挂牌底价/第一年租金	竞租保证金
文明西路4号第3层首层铺面	18.04 m ²	18180元	2万元
文明西路8号首层铺面	87.46m ²	174000元	10万元
文明西路125号勤工俭学大楼第二号铺面102房(首层)	99.6m ²	98532元	5万元
文明中路125号勤工俭学大楼第三号房产101房(含首层、二层)	310.5m ²	186300元	10万元
龙华路25号临街1号铺面	39.53m ²	29880元	3万元
龙华路25号临街3号铺面	54.76m ²	41400元	3万元
龙华路25号临街5号铺面	28.05m ²	21204元	3万元
龙华路25号临街6号铺面	38.56m ²	28982元	3万元
龙华路25号临街8号铺面	22.42m ²	16944元	3万元
龙华路25号临街10号铺面	37.78m ²	28560元	3万元
龙华路25号临街11号铺面	37.78m ²	28560元	3万元
龙华路25号临街13号铺面	20.40m ²	15420元	3万元
龙华路25号临街14号铺面	33.91m ²	25632元	3万元
龙华路25号临街15号铺面	45.08m ²	34080元	3万元
龙华路25号临街16号铺面	27.06m ²	20460元	3万元

以成交价作为第一年租金，以后每年租金在上一年租金基础上递增6%，租赁期限为5年。

公告期：2015年2月12日至2015年3月16日。详情请登录海南省公共资源交易网(<http://www.ggzy.hi.gov.cn>)、海南产权交易网(<http://www.hncq.cn>)查询。联系方式：海南省公共资源交易中心产权交易21号窗口，电话0898-65237542，海口市龙昆南路凤凰新华文化广场五楼海南产权交易所，电话：66558038(黄小姐)66558003(施女士)66558023(李女士)。

海南产权交易所

2015年2月12日

致离退休老同志的慰问信

尊敬的离退休老同志们：

马跃庆丰年，羊鸣歌盛世。值此新春佳节来临之际，海南省社会保险事业局谨向你们致以节日的问候和新年的祝福！

过去的一年，我局在省委、省政府及省人社厅的正确领导下，认真贯彻国家社会保险工作政策，坚持以服务保障民生为己任，着力改进工作作风，提升服务水平，在保证养老金按时足额发放，维护基金安全运行，保障离退休人员基本生活方面做了大量工作。2014年，全省参加城乡居民养老保险273.96万人，连续第10年提高企业退休人员基本养老金，调整补发机关事业单位退休人员生活补贴。严格执行养老金发放资格认证制度，坚决遏制重复领取待遇和欺诈冒领行为，维护了广大离退休人员的合法权益。我们深知，社会保险事业得以稳步推进，离不开你们的关心支持。在此，谨向你们表示衷心的感谢，并致以崇高的敬意！

2015年，是圆满完成“十二五”规划的收官之年，也是推进深化改革的关键之年，面对新的机遇

和挑战，社保事业任务更加艰巨，责任更加重大。在新的一年里，我们将进一步增强责任意识、大局意识和发展意识，认识新常态，引领新常态，适应新常态，不断完善各项管理服务制度，深入推进社保事业创新发展，力争在扩大服务领域，深化服务内容，提升服务水平上取得新成效，把党和政府对离退休老同志的关怀落到实处，使老年人安度幸福晚年，使敬老、爱老、尊老的传统美德发扬光大。

莫道桑榆晚，为霞尚满天。离退休老同志是党和国家的宝贵财富，是推进改革、加快发展、维护稳定的重要力量。真切期望你们在保重身体、安度晚年的同时，继续发挥余热，一如既往地关心、支持社会保险事业，让我们携起手来，为迎接社会保险事业的美好明天而共同努力！

最后，祝离退休老同志们新春快乐，健康长寿，阖家欢乐，万事如意！

海南省社会保险事业局

2015年2月12日

2015年第二届海南年货展暨迎春庙会

新春买年货 好礼带回家

2月8日—15日 国兴大道 海航文化广场

万种年货商品促销 民俗大戏精彩演绎

指导单位：海南省农垦总局 主办单位：海南日报报业集团 承办单位：南海网 支持单位：海口市商务局

凭此剪角到现场可抽奖
当日有效 2015年2月12日
复印无效 每人限购一张